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Hanzéli Gyula nógrádmegyei föld- 
birtokos és takarékpénztári igazgató 
nagy jelentőségű előadást tartott a 
Magyar Gazdaszövetség pénzügyi bi­
zottsága elölt, ahol a földvaluta kér­
désével foglalkozott némileg ahhoz a 
német pénzügyi tervhez hasonlóan, 
amely a teljesen elértektelenedett márka 
fedezetéül a német földet szeretné a 
hiányzó arany helyett felhasználni. 
Hanzély azonban nem kötelező föld­
valutát, hanem kisegilö pénznemet 
ajánl, amely csak a belföldi forgalom­
ban lenne használatban és amelynek 
kivitele tilos volna,

Hanzély eszmemenete egyébként 
a következő. A labilis korona talpia- 
áliitása ha nem is lehetetlen, de belát­
ható időn belül nem remélhető. Gon­
doskodni kellene tehát olyan belső 
fizetőeszközről, amely mint kisegítő 
valuta a korona mellett szerepeljen és 
ha idők folytán beválik, esetleg a ko­
rona mint valuláns alap is megszűn­
hetne. Ehhez pedig az szükséges, hogy 
a hankjegvkibocsátási jognak elméletét 
a gyakorlatban is valóra váltsák. A 
bankjegykibocsátási jog ugyanis privi­
légium tulajdonkép, csupán Magyar- 
országon volt monopólium mindig. Ha 
tehát egy uj bankérdekeltség bankjegy- 
kibocsátási privilégiumot kapna, annak 
semmilyen alkotmányjogi akadálya nem 
lenne. Az a bankérdekeltség, amely az 
uj földbankjegyet kibocsátaná, önkén­
tes társulás alapján gazdákból és te­
lektulajdonosokból alakuljon. Törvény 
biztosítsa részükre a bankjegykibocsá­
tás jogát és állapítsa meg annak kény­
szerforgalmát a belföldön és ugyancsak 
törvény szabályozza a koronához való 
értékviszonyát.

A terv szerint a bankjegy egy­
sége az öl lenne, oagyis minden négy­
szögöl föld nyújtana egy-egy bankjegyre 
fedezetet és aranyértéke egyenlő volna 
ilyenformán 0.5 aranykoronával vagy 
ugyanannyi svájci frankkal. A társuló 
telektulajdonosok ezért birtokuk egy- 
harmadát megtel heltelnék bankjegy­

fedezetként a telekkönyv A.) lapján, a 
szölödézsrna válIsiig mintájára azzal az 
ölmennyiségge), amelyért ök, illetve 
földjük szavatol. Az „öl“ tehát igy 
teljes fedezetei nyerne és sokkal érték­
állóbb pénzegységet adna, mint akár a 
német tervezető buzabankjegy.

A Magyar Gazdaszövetség pénz­
ügyi bizottsága az eszmét komoly tár­
gyalás alapjául alkalmasnak minősítette, 
amiért Hanzély földbirtokos egész elő­
adását minden részletében közölni 
fogja a gazdák szemléjében azért, hogy 
az érdeklődőknek módjában álljon a 
nagyszerű tervhez hozzászólni

Nem lesz pénzlebéiyegzés, sem 
betétlefoglalás.

Dr. Csúcs János főispán kérésünkre a 
külföldi kölcsönnel kapcsolatban a követke­
zőképen volt szives nyiiatkozni:

— A külföldi kölcsününkkel kapcsolat­
ban állandóan rémhírek vannak napirenden, 
amelyek szembeötlő politikai célzattal a 
közvélemény megtévesztésére cs ána irá­
nyulnak, hogy mmél szélesebb körben 
bizalmatlanságot keltsenek

— E tendenciózus és alaptalan hírek­
kel szemben nyomatékkai kell utalnom 
Káilay pénzügyminiszter urnák felvilágosí­
tásaira, amelyek meggyőzően bizonyítják, 
hogy kölcsöníink ügye a legjobb utón van 
és hogy gazdasági talpraállitásunk iránt 
a külföld irányadó tényezői teljes megér­
tést tanúsítanak.

— Kölesönünk sikerének legfőbb fel­
tétele azonban az, hogy mikor a külföld 
bizalmával ajándékoz meg bennünket, ak­
kor itthon is meg legyen a bizalom saját 
magunk iránt.

— A jegybank felállításához szükséges 
belföldi kölcsön ugyanúgy kamatozik, mint 
a külföldi és kibocsátásával kapcsolatban 
a kormány semmiféle erőszakos intézke­
déshez nem nyúl, egyébként is a kölcsö- 
nökről minden vonatkozásban a magyar 
parlament fog intézkedni s azoknak tör­
lesztési fedezéséről is csak a már meg­
hozott törvények keretei között történik 
gondoskodás. Így tehát meglepetésről vagy 
épen pénzlebélyegzésről és letétek lefog­
lalásáról egyáltalán szó sem lehet.

— A külföld megnyilatkozó bizalmában 
becsüljük meg ezt a nagy fordulatot, hogy 
ismét bekapcsolódhatunk az európai népek 
közösségébe és ne feledjük egy pillanatra 
sem, hogy amit most teszünk, azt a nem­
zet jövőjének érdekében tesszük.

A Középem ópai Kurír jelentése.
Országszerte állítanak fel téli gazdasági 

iskolákat. Egyes Községekben .utár decem­
berben megnyílnak a tanfolyamok. — A 
gazdák kiránják a jövedelem és vagyonadók 
reformját. — D cembérben lesz a kisántánt 
belgrádi külügyi konferenciája. — Ameriká­
ban sorba megbuknak a szocialista lapok. — 
A román „ismeretlen katona“ szobra került 
a lerombolt mrrosvásárlielyi Petőfi szobor 
helyére. — Irredenta címen feloszlatták a 
románok a dési vallásos összejövetelt is. — 
A magyarországi nagy munkanélküliséget a 
kényszerépitkezéssel ellen ulyozzák. — A 
román király kihallgatáson fogadta az erdélyi 
magyar pártot és az egyházak küldöttségét 
Bukarestben. — Uj választások! a készül 
Románia.

Letartóztatták az aradi 
sziguranza főnöket.

Aradról jelentik: Popescu Haralamot, 
az aradi sziguranza főnökét letartóztatták. A 
letartóztatás oka az volt, hogy a sziguranza 
főnök ellen névtelen följelentés érkezett az 
ügyészségre, amely szerint a főnök idegenek­
től tartózkodási engedélyeik kiadásáért illetve 
meghosszabbításáért jutalmakat kéri. A fő­
nök távoliélében lakásán házkutatást tartot­
tak, amely megerősítette a vádat, >őt arra- 
vunatkozóari is szolgáltatott bizonyítékokat, 
hogy Popescu csempészéssel is foglalkozott 
szabad óráiban. Lakásán ezenkívül nagy 
mennyiségű lopott szövetet is találtak. Az 
ügyészség megvesztegethetőség, csempészés 
és orgazdaság miatt emel vádat n lelartóz. 
tatott Popescu ellen.

Egy 17 éves budapesti fiú uta­
zása Párisba az express-vonat 

szeneskocsija alatt.
Párisi lapok Írják, hogy a párisi orient 

express egyik kalauza a napokban észrevette 
Troyes állomásán, hogy a szeneskocsi alól 
egy emberi kéz nyúlik ki. A kalauz meg­
fogta a keret, amely heves védekezést fejteit 
ki. A felfedezésre oda csődült a vasúti sze­
mélyzet, a mely azután a szeneskocsi alól 
egy élő fiatalembert vonszolt ki. Ruhája 
cafatokban lógott le, egész teste pedig sűrű 
szénporral volt fedve. Hosszas vallatás után 
kiderült, hogy a fiatalember Budapestről 
jött a szenesláda alatt. Megtett tehát ilyen 
helyzetben 1950 kilométert mindössze 88 
óra alatt. A fiatalember azt mondta továbbá, 
hogy Estzernek hívják, 17 éves, budapesti 
magyar fiú s Párisba akart utazni s mért 
nem volt pénze, ezt a kissé kényelmetlen 
helyet választotta ki magának a vonaton.

Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrádi
Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el. Tőzsdei megbízásokat aznap elintéz.

Naponta a tőzsdéről telefonértesítés.
Hadikölcsönkötvényeket a Pénzintézeti Központ 14/1923. számú körlevele szerint felülbélyegzett 

névértékben korlátlan mennyiségben vesz a Kőros-Tisza Bank.
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Özv. RégnerZsigmondné értesíti a t. vásárló közönséget, hogy mechanikai üzleteben 
(Csongrád, Buzapiac-tér) teljesen uj eredeti „Singer & Co.“

eszközölhető.
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anyagok bevásárlási helye, valamint minden e szakba vágó munkák javítása a legpontosabban

Ugyanott kézitnunka-clőnyomda módéin mintákkal felszerelve. Akik különféle kézi munkák elkészítésével óhajtanak 
foglalkozni, előtwös díjazás mellett állandó munkát kaphatnak.

A Tábia döntése: Uiain, Bobuia 
és Szemet e fogva maradnak.

Szerdán foglalkozóit a királyi Ítélőtábla 
azokkal a felfolyamodásokkal, amelyekkel 
Ulainék a király i ügyészség a vádtanács dön­
tése ellen éltek Degré Miklós kúriai bíró d. 
u. fél 3 órakor hozta meg ez ügyben hatá­
rozatát, mely szerint a fel folyamodásokat el­
utasította s Uiain Ferenc, Bobuia Titusz és 
dr. Szemere Be a további fogvatartását hely­
benhagyta. Végzésében kimondotta a Tábla, 
hogy még k mc ó u,lenében sem helyezhetők 
Uiflinék szabadlábra.

j tab.'a elé került, ahol a 14 évi fegyházbünte­
tést helybenhagyták. így került az ügy a 
Kúriára, ahol dr. Ráth Zsigmond, a Kúria 
másodelnökének tanácsa, Magyar István kúriai 
biró előadásában megkezdte a tárgyalást. A 
vádat Polgár koron a ügyész képviselte.

A hatalmas peranyaggal a Kúria órákon 
keresztül tartó tárgyalás után d ti. fél 2 
órakor végzett és a per beszédek meghallga- 
tasa után ítéletet hozott, amely szerint hely­
benhagyta a királyi Ítélőtáblának Gärtner 
Marceilra vonatkozó Ítéletét, vagyis gyilkos­
ságban való btinrészesség bűntettében mon­
dotta ki bűnösnek és ezért 14 évi fegyházra 
Ítélte.

I hadügyi államtitkár utazott a szerencsétlen­
ség színhelyére. Maga Mussolini is megsza­
kítás nélkül hivatalában tartózkodik és állandó 
telefonösszeköttetést tart fenn a mentőcsa­
patokkal. A király vasárnap este a belügyi 
államtitkár kíséretében az elpusztított vidékre 
utazott. Az eddigi hivatalos becslés szerint 
körülbelül 800 ember lett a katasztrófa ál­
dozata.

Németországban pénzzel 
fütenek.

A német márka olcsóbb fűtőanyag, 
mint a szén.

Jogerős ítélettel befejeződött 
a Tisza-pör.

ítélt a Kúria. — Helybenhagyta a Tábia 
ítéletét.

A királyi Kúria csütörtökön délelőtt 10 
órakor kezdte meg a Tisza-gyilkosság bűn- 
perének a fellebbviteii tárgyalását. Isincreíes 
ugyanis, annak idején Gadó István táblabiró 
tanácsa a bűn tetőtörvényszéken Kéri Pált, 
„Az Est“ munkatársát halálra, Gärtner Mar­
calit pedig 14 évi fegyházra ítélte. Kéri Pált 
cserefogolyként Szovjet-Oroszországuak adták 
át. Gärtner Marcell elsőfokú Ítélete az itélő-

Borzalmas árvízkatasztrófa 
Olaszországban.

Római jelentések szerint Brescia mel­
leit a glinói duzzasztó-gát Leomlása követ­
keztében óriási árvízkatasztrófa pusztít. A 
gát, mely harminchat méter magas és negy­
venkét méter vastag, Scaíve-völgyében átsza­
kadt. Óriási tömegű viz zúdult alá a völgybe. 
Az ár több falut ragadott magával és aki 
uijába akadt, menthetetlenül elpusztult. A 
szerencsétlenség oka a viharos esőzés és a 
hirtelen meleg időjárás következtében meg­
indult hóolvadás. Mussolini miniszterelnök 
intézkedésére a kormány képviseletében I.issia

A német márka elértéktelenedésére nézve 
a legjellemzőbb az a kimutatás, amelyet az 
egyik kölni technikus készített el. A kimu­
tatás szerint egymilliárd kis címletű német 
márka pontosan harminchétszer annyi mele­
get ad a fűtésnél, mint az cgymilliárdért 
megvehető szén. A kimutatás után köztudo­
mású lett, hogy több gyárban a kis címletű 
német márkákkal fütenek szén helyett.

— Országos vásár Csépán. A csépai 
téli országos vásár december hó 16-án, 
vasárnap lesz megtartva.

Életpályám.
Az apám politikusnak szánt,
Anyáin azt mondta : pap leszek ;
S hogy egyiknek se rontsam kedvét, 
Mint jó gyerek
Úgy döntöttem, hogy semmi sem leszek.

V. Mithi Pál.

A titkos jelzés.
— Elbeszélés. — 4.

Csakhamar együtt volt a társaság. Az 
öreg nagybácsi nem játszott, azt mondta, 
hogy megvárja, amig a helyzet kialakult s 
megvan az igazi játékhangulat. Régi játékos, 
aki tudja, hogy mikor kell belevetnie magát 
a játék forgatagába. Egyelőre majd csak 
nézi, hogy mi lesz itt

A játékosok egy pillanatra összenéztek, 
de máris leültek ugyanúgy, ahogyan tegnap 
ülték körül az asztalt.

A nagybácsi az öccse háta mögött 
foglalta el a helyét s egy darabig nézte a 
játékot, de már egy félóra múlva szája elé 
tartotta a kezét és ásilozott ; meg lehetett 
látni rajta, hogy a játék nem érdekli.

Pedig a fordulatok egyre élénkebbek 
lettek s a létek, az összegek hamarosan 
nőttek. A fiatalember eleinte óvatos és tar­
tózkodó volt, de csakhamar elfogta őt is a 
láz és megfeledkezve a tegnapi súlyos lec­
kéről, nekiinelegedelt oktalanul. A nagybácsi 
nem szólt semmit, banem fölállt csöndesen 
■és kiment a játékszobából.

■_ Mintegy liz perc múlva jött vissza s 
akkor már nem az öccse hála mögé ült, 
ahol helyéi egy idegen foglalta el ezalatt, 
hanem a fiatalemberrel szemben ti!5 játéko­
sokhoz szegődött nézőnek. Eleinte érdeklő­
déssel nézte a játék menetéi, azonban figyelme 
hamaiosan lanyhult s hátradőlve székén, 
most már mintha bóbiskolna. Szemüvegében 
megtört a villamos lámpák fénye, úgy, hogy 
az üveg csillogott és nem lehetett látni, hogy 
az Öreg urnák a szeme félig nyitva van, 
mert élesen figyel.

Tymborne Slephent elfogta a játék láza.
Egyre nagyobb összegeket kockáztatott 

s most lassan, szinte észrevétlenül, elkezdett 
veszíteni.

Az öreg ur pedig a legnagyobb figye­
lemmel nézte a játékosokat. Az volt az ér­
zése, hogy itt valamilyen titkos Összejátszás 
fonja cselszövését a gyanútlan hazárdőr kö­
rül. Itt történik valami, állapította meg; 
valamilyen módon, észrevétlen jeladással tud­
ják meg a játékosok, hogy az áldozat kezé­
ben milyen kártyák vannak. De hogyan 
csinálják ezt a jövedelmező bűvészmutatványt, ? 
Bárki osztott a játékosok közül, a fiatalem­
ber nyert egyszer kétszer és veszített ötször- 
hatszor. A feladat érdekes

Az üreg ur sorra figyelte a játékosokat; 
nem állapított meg róluk mást, csak azt, 
hogy osztás vagy kártyávétel után a többiek 
ránéztek a fiatalemberre, nem sokáig, talán 
egy percig, azután máris a maguk kártyáival 
foglalkoztak.

Végül a nézőket figyelte az álmosan, 
lustán a székében ülő öreg ur. A legtöbben 
arra jöttek, megálltak, majd öt-liz percig 
tartó érdeklődés után tovább mentek. Csak

az, aki a fiatalember hála mögött ült. az 
tartott ki a helyén. Az öreg ur most őt 
kezdte figyelni óvatosan, nehogy bárkinek is 
feltűnjék.

A Icsikárlyás gömbölyű kuponyáju, 
gömbölyű képű, gömbölyű szemű, együgyű 
arcú kövérkés ember volt, aki nem valami 
nagy érdeklődéssel követte a játékok mene­
tét. Szájában félig elszitt vastag szivar 
fityegett. Nagyon lassan, szinte takarékosan 
szitta. A figyelő azonban megállapította, hogy 
amint friss kártya került Tymborne Stephen 
kezébe, a kövér ember szájában a szivar 
mintha egy fél percre megelevenedett volna. 
Hol a jobb, hol a bal szájszögletébe gurult, 
hol a vastag ajkak közepén volt, majd fölfelé 
ágaskodott, majd meg lekonyult; vastag 
füstfelhő szállt ki mögüle, vagy pedig hideg 
maradt. S mintha ez véletlenül történnék. E 
rövid ideig tarló élénk mozgolódás után a 
szivar megint mozdulatlanul logoit le lomhán 
a -szájból, mint amilyen lomhán terpeszkedett 
kényelmes székén a lesikártyás.

Az öreg ur csendesen fölegyenesedett, 
nagyon álmosan nyújtózkodott, azután fölállt 
és hirtelen fölemelte a kezét, mintha e moz­
dulattal szólítana valakit, de a tenyerével 
máris végigsimitott a karján

A terem egyik sarkában majdnem min­
dig egy pincér tartózkodott, aki most kiment, 
de már öt perc múlva visszajött és egyene­
sen az asztalhoz lépett, ahol Tymborne Step­
hen vesztette el, lázban égve, ezúttal Mr. 
Speed pénzét.

Az öreg ur most odaállt az asztalhoz 
szorosun, rátette kezét az asztal lapjának 
közepére s ilyenformán magára vonta a tár­
saság figyelmét. (Folyt, köv.)

Karácsonyi ajándékok u. m. China-ezüst dísztárgyak, szelencék, arany és ezüst olcsóbb- 
íajta ékszerek, jegygyűrűk s mindennemű zseb- és faliórák nagy választékban kaphatók
Aranyat, ezüstöt 
napi áron bénáitok. Kämmerer Dezső, órás és ékszerész, Kossuth-tér
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A Zsosdos lÍ0sz vény társaság telepein 
tűzifa, pékfa, faszén, mész, cement es gipsz
TELEFON 72. a legjutányosabb áron bármily mennyiségben beszerezhető. TELEFON 72.

Budapesti tudósítónk jelentése.
A pénzügyminiszter a nemzetgyűlés 

előtt kijelentette, hogy újból csökkentik a 
tisztviselők létszámát s szükség lesz belső 
kölcsön felvételére, de a kormány lebélyeg­
zést vagy más erőszakos intézkedést nem 
tervez. — A budapesti bankok 80, a vidékiek 
50—ttO milliárdot „kosztoltalak“ hetenkint. 
_ Általános politikai amnesztiát tervez ka­
rácsonyra a kormány. Valószínűleg kegyelmet 
kapnak a királypuccs résztvevői, Ulainék és 
az emigránsok. — Gangl László 17 éves 
gimnáziumi tanuló szivén lőtte magát — 
tőzsdeveszleségei miatt. — Budapesten egy 
Dob-utcai kávéházban összeszólalkoztak civi­
lek és katonák s Lőbl József, ki a vereke­
dést kezdte, a katonák közül Tremmer Jó­
zsefet egy székkel addig ütötte, mig az ki­
szenvedett. — Ausztriában sztrájkol a posta, 
a távíró és a telefon. — Budapesten a régi 
lóverseny téren egy meggyilkol fiú holttestét 
találták. — Rákospalotán 500 millió korona 
értékű árut vittek el a betörők egy üzletből.
— A Népszövetség albizottságot küldött ki a 
magyar kérdés inefivizsgálására. A 7 tagú 
bizottság o tagja a kisantarit képviselője. 
Franciaország, Anglia, Olaszország és Magyar- 
ország tagjai még a bizottságnak. — Meg­
nyitották a törökszentmiklósi falufejlesztési 
kiállítást — A Dob-utcai gyilkosság, a meg­
gyilkolt katona miatt súlyos rendzavarások 
vannak a budapesti egyetemeken, véresre 
verték a zsidó egyetemi hallgatókat s a 
főváros utcáit a délutáni és esti órákban 
erős rendőri készültségek járják be — Fél­
milliós bankjegyek készüllek és ezen a héten 
valószínűleg forgalomba is kerülnek. — A 
kisántánt konferenciára iil össze a magyar 
kölcsön miatt. — Megállapították, hogy a 
Budapesten meggyilkolt katona holttestén 
talált szúrások Lőbl sakter metszőkésétől 
erednek. — A bombamerénylő Maróti József 
törölközőjére fel akarta magát akasztani, de 
a börtönőr megakadályozta. — Három hó­
napi próbaidőre megnyílik a szegedi tőzsde.
— Az esztergomi Dunaparton egy francia 
őrnaszád kötött ki, melynek vezetője tisztel­
gett a hercegprímásnál.

Lvgujabb.
A Magyar Távirati Iroda jelentése:

Szeged, dec. 12. érk. d. u. 6 ó.
Az egyik londoni bíróság előtt a 

napokban érdekes jelenet játszódott le. 57 
betörésért és lopásért 6 évi kényszermun­
kára ítéltek egy embert. A tárgyalás kimon­
dása után gyűjtést rendeztek, mint „úri“ 
betörőnek ,ki a rendőrség által kinyomozott 
eseteken kívül még 12 esetet „gavallérosan“ 
önként bevallott. — A Dob-utcai katona- 
gyilkosság ügyében egy orosz embert is 
gyanúba fogtak. — Az ausztriai sztrájk 
altalános, sztrájktörők nincsenek. A postá­
sok és távírók sztrájkjához a szikratávírók 
is csatlakoztak A kirakodó munkások sem 
dolgoznak. A sztrájk a szociáldemokrata- 
part erőpróbája, bár a keresztényszociális- 
tak és a nemzeti-pártbeliek is szolidárisak. 
-- Német József mátészalkai Ügyvédet egy 
hekormozott arcú ember megtámadta, kezét 
átlőtte, majd a homlokán is átfuródott a 
golyó s meghalt. A gyilkos kilétét nem 
tudták megállapítani. — A budapesti régi 
lóverseny téren meggyilkolva talált fiúban 
'elismerte eltűnt fiát Csapó Imre szállitó- 
immkás. Egy gyanús tanti is jelentkezett, 
bzóllősi János 20 éves győri kötél verő 
munkás. Elmondotta, hogy szombaton este 
a városligeti víztorony közelében járt, ott

egy bőrkabátos ember villanyzseblámpával 
az arcába világított s azt ajánlotta neki 
hogy menjenek mulatni. Visszautasította az 
idegent, aki egy fiút is megszólított, kire a 
a meggyilkolt személyleirása ráillik és 
százezer K-át Ígért neki. A fiú vele eltávo- 

majd később nyöszörgést hallott. Szöl- 
. Győrbe utazott s a gyilkosságot olvas­

ván, jött Pestre jelentkezni s még a lapok­
ban közölt személyleirásnál is pontosabb 
adatokat adott. Qyanuokok alapján őrizetbe 
vették.

Korona 003 Búza (76 klg. tiszavidáki) 
105,000—106,000, búza (76 klg. pestvidéki) 
104,000—105,000, 79 kg. búza 107,500 —
108.500, rozs 79,000—80,500, árpa 72,000— 
74,000, zab 81,000—82,000, morzsolt tengeri 
80,000—82,000, korpa (100 kg,) 43,000—
43.500, repce 195,000-205,000, köles 85,000 
—90,000.

HÍREK.
— Vásári tolvajok. Krupincza Istvánná 

és Zoller Sándorné ujkécskei lakosok a 
csongrádi vásárban ruhanemüeket loptak, 
őket tetten érték ós egy női kabát 650 ezer 
korona értékben, egy pár bakancs, 2 pár 
p pucs, 2 bundabőrös sapka, 2 csizmanadrág 
volt náluk található. Két nőtársuk, kik szin­
tén kécskeiek, megszöktek, a nyomozás fo­
lyamatban van.

— Még sok magyar hadifogoly van 
Oroszországban. A magyar külügyminisztérium 
legutóbb értesítést kapott, hogy Oroszország­
ban ezidőszerint még sok ezer magyar hadi­
fogoly él. Ezek a magyarok most Moszkvá­
ban tartózkodnak és nagyon nehezen várják 
azt az időt, amikor viszontláthatják a hazát 
és szeretteiket. A Moszkvában élő magyar 
fiuk hazajövetele azért ütközik akadályokba, 
mert az utazási költségeket az állam már 
nem adja, úgy hogy ezt az összeget most 
kinti keresményükből maguknak kell össze- 
kuporgalniok.
(Egeret, patkányt) biztosan kiirt a világhírű, 
szabadalmazott „Radikal irtóanyaggal.“ Egy 
adag 3500 korona. Standard laboratórium, 
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 14. Tele­
fon 82—74 5

— Uj 100 koronások. Az állami jegy­
intézetnek a hivatalos lapban megjelent hir­
detése szerint a Jegyintézet kisebb méretű 
100 koronás címletű államjegyeket hoz for­
galomba. Az uj százkoronások fehér, színes 
gyapotszálak nélküli papiroson készültek és 
a kisebb méretektől, a kibocsátás keltezésé­
től (1923. julius hó 1.) valamint az aláírá­
soktól eltekintve, szövegben teljesen, rajzban 
pedig kisebb eltérésekkel ugyanolyan, mint 
a most forgalomban levő száz koronás. Az 
uj százkoronások december 7-én kerültek 
forgalomba

— Kosztpénz I Felhívom t. vidéki üzlet­
feleim figyelmét arra, hogy bank és tőzsde­
bizományi irodám a mai naptól kamatoztatás 
céljából valorizálva is elfogad kisebb nagyobb 
öszegeket heti 4—1070-os kamatokra. Eljá­
rás: Cégemtől kérjen póstatakarékpénztári 
csekklapol, melyen az összeget megküldi. 
Cégem Önnek a pénz beérkezésével egyide­
jűleg.-úgy a pénzről, valamint annak bizto­
sítására 200 7o-os értékpapír fedezetről letét­
jegyet küld. A kosztba adott összeg 8 napra 
felmondható. Tőzsdemegbizásokat, pénzt 
vidéki bankoktól, tőzsdebizományosoktól is 
elfogadok. Válaszbélyeget feltétlenül kérek. 
László Dániel bank- és tőzsdebizományos 
Budapest, Szabadság-tér 2. Telefon 201—30, 
23-64. 15-7

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti tudósítónk jelentése szerint a 

Mobil Bank Részvénytársaság, melynek rész­
vényeit rövid idővel ezelőtt bevezették a 
magánforgalomba, most rendkívül előnyös 
tőkeemelést hajt végre, amennyiben minden 
régi részvényre egy uj részvényt bocsát ki 
2500 K. befizetése ellenében. A részvények 
iránti nagy érdeklődést ez az előnyös tans- 
aktió teljesen indokolttá teszi. A részvények 
árfolyama a nagy ellanyhulás dacára válto­
zatlanul tartotta 10—11.000 koronás árfo­
lyamát.

A „Gazda“ Bank uj affiliációja. A „Gazda“ 
Bank affiliálta a Vinicola borkereskedelmi 
r.-t-ot, amely két év óta nagy eredményeket 
ért el

ELVESZETT a Piroskavárostól a belvárosi 
templomig egy bőrtárca iratokkal és 

nagyobb pénzösszeggel. A becsületes meg­
találó vigye a rendőrségre, hol 25 ezer 
korona jutalmat kap.

A Magyar Köztisztviselők és Állami 
Alkalmazottak Takarékpénztára Rt. 
Budapest. VII. Rákóczi-ut 76. szám.
Telefon : József 60—40, József 135—32.

Újonnan létesített 4cs2

ingatlanforgalmi főosztálya
a legelőnyösebb föltételek mellett ház- és 
birtokeladást vállal és vételt közvetít. 
Legjobb összeköttetések a megszállt területen.

Segédkönyvelőt vagy 
gyakornokot felvesz 
a Körös—Tisza Bank.

Ajánlkozók személyesen jelent­
kezzenek

Csató Sándor
divatkelme-áruháza

Csongrád, (Tejpiac.)

Nagy karácsonyi vásár!
Öltönykelmék, elegáns divatminták — —
Dubi átmeneti kabátkelmék — — — 
Kabát-velurok tiszta gyapjú minőségek — 
Női divatos ruhakelmék — — — —
Mintás bélésujdonság — — — —
Kelengyesifón és vászon — — — — 
Lepedővászon 150 cm. széles . — — 
Ingzefirek — — — — — — — 
Színes batisztok— — — — — — 
Divalflanellok és kretonok — - —
Mosódelén legszebb minták — — — 
Cérnagrenadinok — — — — —
Vászontörülközők és konyhatörlők — — 
Kitűnő padlómba — -- — — —
Áruraktár megtekinthető vásár­
lási kényszer nélkül. Szolid árak. 

Állandó maradékeladás.

L
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A Csongrad és Vidéki Takarékpénztár
1923. évi november hó 18. napjan tartott 
rendkívüli közgyűlése elhatározta a? alaptő­
kének 2500 drb 400 korona névértékű rész­
vény kibocsátásával való felemelését. Minden 
részvény a tartaléktőke terhére 400 koronára 
felülbélyegeztetik. Minden 2 drb régi rész­
vényre 1 drb. uj részvény jegyezhető 5000 
korona elővételi árban december 19. napj ig. 
A régi részvényesek által le nem jegyzett uj rész­
vények 10,000 K. ás árban adatnak el, melyre 
előjegyzések már elfogadtatnak. 5x4

Értesítés.
Csongrád és vidéke nagyérdemű í 

közönségének figyelmébe ajánlom,
hogy

férfi- és gyermek-ruhát
a legújabb divat szerint jutányos 
áron és pontos kiszolgálás mellett 
készítek.
Kész ruhákból állandó nagy raktár! 

Ugyanitt egy tanuló felvétetik,

p-íLv-

Qrajavitésok j

szakszerűen 
f| eszközöltetnek 

DÉVA! UTÓDA

Scheinen Mairton
az

órás és ékszerésznél, 
Erzsébct-szállodával szemben.

Arany jegygyűrűk raktáron.
Tört aranyat és ezüstöt magas árban bevál­

tok és becserélek.

CSONGRÁD VÁROS'

tisztelettel:

Cseh János,
úri és magyar-szabó. 

Csongrád, Szivák-tér 14.Posta átellenébcn

Uj órás és ékszerész üzlet!
Kossuth-utca 20. sz. Barátság-utca sarok.
Felhívom a nagyérdemű közön­
ség figyelmét, hogy újonnan ala­
kult üzletemben ékszerek, zseb , 
inga- és fa’i órák beszerezhetők, 
valamint e szakmába vágó javí­
tásokat felelősség melleit a legju- . .
lányosabb ái on esZKÖziók, Tört aranyat veszek.

Tisztelettel :

/ r

URÁNIA MOZGÓSZINHÁZ
Szombaton, december hó 15-én este 8 órakor 
Vasárnap, december hó 16-án, délután 5 

és esíe 8 órakor

Rendes helyárakkal!

szama

Révész István, órás és ékszerész.

Arcübasev világhírű regénye a filmen 5 
felvonásban, a főszerepben Lya Mara köz­
kedvelt filmmilvésznovcl. A regény, me'v" 
nek témája a modern szerelmi indulatok 
mesteri megfigyeléséből van véve, kitünően 
érvényesül a filmszereplők művészi játéka1 

által.

HELYÁRAK: Szombaton és vasárnap 
este : Erkély 1400 K , Fen tartott hely 
(4 utolsó sor) 1400 K., 1. hely 1200 
K., II. hely 800 K.

Vasár- és ünnepnapok délutánjain: Erkély 
1000 K.. P'enrartott hely 1000 X 
1- hely 80O K . 11. hely 600 K. Csak 
v asárnap délután a tanuló jég v 10 éven 
aluli gyermekeknek 400 K."

Reklám-vetítések elfogadtatnak-.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

Mindenféle 
mezőgazdasági 
gépek, sodrony- 
kerités-szövetek
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állandóan nagy választékban, a legolcsóbb 
árban kaphatók /• I n , e vaskereskedőnél

väCll Idl CSONGRÁD.

Eredeti ‘|2 Wattos villanyégők, villanyórák
mindennemű villanyszerelési anvftpnl,- ________ • ... *s mindennemű villanyszerelési anvaeok varróppn _b-Prp!í.___ _____ * ___

-á " ■ - ’ 0 ‘ ’ ,x KOHÁRY LAJOS v,llanyszerelesi és mechanikai műhelyé-páralkatrészek, gummik legolcsóbban szerezhetők be *«.«*****10 j. juxju .... ,
m a _ he'’, Csongrád, Kossuth utca 14. szám.

Nikkelezés, zománcozás a saját műhelyemben készül!
Villamos csengők évi karbantartását vállalom, villamos világitásbererdezéscket a legolcsóbban készítek. 

I...V» ______ ______ h-gV középiskolát végzett fiút tanulóul fizetéssel felveszek Költségvetés díjtalan.

-Tf- „CSELIK“ cipőt viseljen!
Elsőrendű kézimunkái Elegáns! Tartós! Olcsó!

Kapható minden jobb divatáruüzletben.
Csak a talpon látható védjeggyel valódi.

Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár, 
őegyezzünk újabb Hangya 

üzletrészeket!
Gabonát a legmagasabb árban veszünk!

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid­
es norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók, gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangya“ központi 
áru előleg pénztárfiók. flruelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangya“ újságot!
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